
平成30年度全国学校保健調査 千葉県

～平成29年度のプールの水質検査、施設・設備、日常点検～

A．学校設置区分

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

4 0.3% 1,356 98.8% 12 0.9% 1,372 100.0%

B．学校の種類

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

23 1.7% 71 5.2% 746 54.4% 355 25.9% 3 0.2% 124 9.0% 0 0.0% 8 0.6% 41 3.0% 1 0.1% 1,372 100.0%

C．児童生徒数

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

84 6.1% 542 39.5% 283 20.6% 463 33.7% 1,372 100.0%

特別支援学校 高等専門学校 合計

50人未満
50人以上
300人未満

300人以上
500人未満

500人以上
合計

全日制高等学校義務教育学校 中等教育学校 定時制高等学校

国立 公立
私立（組合立を含

む。） 合計

認定こども園 幼稚園 小学校 中学校



1-1．学校薬剤師（あなた）の年齢について

①20代 ②30代 ③40代 ④50代 ⑤60代 ⑥70代 ⑦80代以上 有効 無効 合計

回答数 19 145 222 371 426 154 23 1,360 12 1,372

割合（%） 1.4% 10.7% 16.3% 27.3% 31.3% 11.3% 1.7% 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか。
①はい ②いいえ 有効 無効 合計

回答数 1,170 174 1,344 28 1,372

割合（%） 87.1% 12.9% 100.0%

1-3．学校薬剤師の本務の職場について
①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所 ④卸 ⑤行政 ⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧教職員 ⑨無職 ⑩その他

有効 無効 合計

回答数 447 758 53 10 0 3 0 19 43 19 1,352 20 1,372

割合（%） 33.1% 56.1% 3.9% 0.7% 0.0% 0.2% 0.0% 1.4% 3.2% 1.4% 100.0%

1-4．本校（担当校）における医薬品に関する教育の実施状況について（学校薬剤師が関与しない場合も含む）
①体育・保健体
育科と特別活動
等の両方で実施

②体育・保健体
育科でのみ実施

③特別活動等で
のみ実施

④実施していな
い

有効 無効 合計

回答数 129 337 143 668 1,277 95 1,372

割合（%） 10.1% 26.4% 11.2% 52.3% 100.0%

1-5．学校保健計画の作成に際して、学校薬剤師に内容確認の要請がありましたか。
①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 110 1,231 1,341 31 1,372

割合（%） 8.2% 91.8% 100.0%

1-6．学校保健計画における環境衛生検査の記載状況について
①全ての項目に
ついて記載があ
る

②一部記載がな
い項目がある

③まったく記載が
ない

④わからない

有効 無効 合計

回答数 795 189 18 314 1,316 56 1,372

割合（%） 60.4% 14.4% 1.4% 23.9% 100.0%

1-7．1-6で②と③に印をつけた人にお聞きします。記載がないことについて問い合わせをしましたか。
①した ②しなかった 有効 無効 合計

回答数 12 163 175 32 207

割合（%） 6.9% 93.1% 100.0%

1-8．学校保健委員会への出席要請がありましたか。
①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 394 937 1,331 41 1,372

割合（%） 29.6% 70.4% 100.0%



1-9．環境衛生検査の実施状況について
①学校環境衛生
基準に定められ
たすべての項目
を実施した

②一部実施して
いない項目があ
る

③まったく実施し
ていない

有効 無効 合計

回答数 570 745 13 1,328 44 1,372

割合（%） 42.9% 56.1% 1.0% 100.0%

1-10．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。実施していない理由はなんですか。（複数回答可）
①器具が足りな
い

②人が足りない ③予算が足りな
い

④計画がなかっ
た

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 104 27 151 550 149 714 44 758

割合（%） 14.6% 3.8% 21.1% 77.0% 20.9% 100.0%

2-1．平成２９年度における出校日数について（メール、電話応対及び給食センター立ち入り検査もを含む）

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 ⑤0日 有効 無効 合計

回答数 31 258 787 259 14 1,349 23 1,372

割合（%） 2.3% 19.1% 58.3% 19.2% 1.0% 100.0%

2-2．2-1で⑤以外に印をつけた人にお聞きします。出校の目的は何ですか。（複数回答可）

①定期検査 ②臨時検査 ③学校保健委員
会への参画

④保健教育に関
する講話・講演及
び支援

⑤その他

有効 無効 合計

回答数 1,290 67 195 169 120 1,309 26 1,335

割合（%） 98.5% 5.1% 14.9% 12.9% 9.2% 100.0%

2-3．2-2で①に印をつけた人にお聞きします。学校薬剤師（あなた）は定期検査にどのくらい関わっていますか。

①学校で実施し
ているすべての
検査項目におい
て、自らサンプリ
ングや測定を行う

②サンプリングに
ついては自ら行う
が、一部測定に
ついては検査機
関が行う

③一部の検査項
目ではサンプリン
グや測定を自ら
行うが、検査項目
によっては検査
機関が行うサン
プリングや測定に
対する指導助言
のみの場合もあ
る

④検査機関が行
うサンプリングや
測定に対する指
導助言のみ

有効 無効 合計

回答数 237 593 406 17 1,253 37 1,290

割合（%） 18.9% 47.3% 32.4% 1.4% 100.0%

2-4．2-2で③に印をつけた人にお聞きします。議事において環境衛生に関する指導・助言等を行う機会がありましたか。

①あった ②なかった 有効 無効 合計

回答数 136 24 160 35 195

割合（%） 85.0% 15.0% 100.0%



2-5．2-2で④に印をつけた人にお聞きします。講話・講演及び支援の題材は何ですか。（複数回答可）

①くすり教育 ②喫煙、飲酒防
止

③薬物乱用防止 ④学校環境衛生 ⑤その他

有効 無効 合計

回答数 82 62 85 15 28 156 13 169

割合（%） 52.6% 39.7% 54.5% 9.6% 17.9% 100.0%



1-1．学校薬剤師（あなた）の年齢について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 1 4.3% 4 17.4% 7 30.4% 7 30.4% 2 8.7% 2 8.7% 23 100.0%

②幼稚園 1 1.4% 6 8.7% 11 15.9% 14 20.3% 26 37.7% 11 15.9% 0 0.0% 69 100.0%

③小学校 13 1.8% 77 10.4% 126 17.1% 203 27.5% 212 28.8% 94 12.8% 12 1.6% 737 100.0%

④中学校 5 1.4% 49 13.8% 66 18.6% 96 27.0% 102 28.7% 30 8.5% 7 2.0% 355 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 7 5.7% 10 8.1% 35 28.5% 54 43.9% 15 12.2% 2 1.6% 123 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 1 12.5% 1 12.5% 2 25.0% 4 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 3 7.3% 4 9.8% 12 29.3% 20 48.8% 2 4.9% 0 0.0% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 19 1.4% 145 10.7% 222 16.3% 371 27.3% 426 31.3% 154 11.3% 23 1.7% 1,360 100.0%

1-2．日本薬剤師会の会員ですか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 22 95.7% 1 4.3% 23 100.0%

②幼稚園 63 90.0% 7 10.0% 70 100.0%

③小学校 628 86.0% 102 14.0% 730 100.0%

④中学校 299 86.4% 47 13.6% 346 100.0%

⑤義務教育学校 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 106 86.9% 16 13.1% 122 100.0%

⑦中等教育学校 0 .0% 0 0.0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 40 97.6% 1 2.4% 41 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,170 87.1% 174 12.9% 1,344 100.0%

1-3．学校薬剤師の本務の職場について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 9 39.1% 14 60.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 23 100.0%

②幼稚園 27 39.1% 38 55.1% 3 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 69 100.0%

③小学校 226 30.9% 420 57.4% 30 4.1% 5 0.7% 0 0.0% 3 0.4% 0 0.0% 10 1.4% 28 3.8% 10 1.4% 732 100.0%

④中学校 112 31.7% 207 58.6% 12 3.4% 3 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 2.0% 8 2.3% 4 1.1% 353 100.0%

⑤義務教育学校 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 48 39.3% 59 48.4% 5 4.1% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 6 4.9% 1 0.8% 122 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 .0%

⑧定時制高等学校 4 50.0% 2 25.0% 1 12.5% 1 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 19 46.3% 16 39.0% 2 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 9.8% 41 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 447 33.1% 758 56.1% 53 3.9% 10 0.7% 0 0.0% 3 0.2% 0 0.0% 19 1.4% 43 3.2% 19 1.4% 1,352 100.0%

④卸 ⑤行政

①20代 ②30代 ③40代 ④50代

①はい ②いいえ 合計

①薬局（開設者） ②薬局（勤務者） ③病院・診療所

⑤60代 ⑥70代

合計

⑦80代以上 合計

⑩その他⑥製造管理 ⑦検査機関 ⑧教職員 ⑨無職



1-4．本校（担当校）における医薬品に関する教育の実施状況について（学校薬剤師が関与しない場合も含む）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 19 100.0% 19 100.0%

②幼稚園 1 1.5% 0 0.0% 5 7.7% 59 90.8% 65 100.0%

③小学校 69 10.0% 148 21.4% 100 14.5% 374 54.1% 691 100.0%

④中学校 44 13.3% 124 37.3% 27 8.1% 137 41.3% 332 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 33.3% 1 33.3% 1 33.3% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 12 10.1% 55 46.2% 4 3.4% 48 40.3% 119 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 3 37.5% 0 0.0% 4 50.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 2 5.0% 6 15.0% 6 15.0% 26 65.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 129 10.1% 337 26.4% 143 11.2% 668 52.3% 1,277 100.0%

1-5．学校保健計画の作成に際して、学校薬剤師に内容確認の要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 21 100.0% 21 100.0%

②幼稚園 4 6.1% 62 93.9% 66 100.0%

③小学校 60 8.2% 676 91.8% 736 100.0%

④中学校 37 10.8% 306 89.2% 343 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 3 100.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 6 4.9% 117 95.1% 123 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 7 87.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 2 5.0% 38 95.0% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 110 8.2% 1,231 91.8% 1,341 100.0%

④実施していない

合計

①あった ②なかった 合計

①体育・保健体育科
と特別活動等の両
方で実施

②体育・保健体育科
でのみ実施

③特別活動等での
み実施



1-6．学校保健計画における環境衛生検査の記載状況について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 8 40.0% 1 5.0% 0 0.0% 11 55.0% 20 100.0%

②幼稚園 25 39.1% 6 9.4% 7 10.9% 26 40.6% 64 100.0%

③小学校 449 62.4% 103 14.3% 9 1.3% 158 22.0% 719 100.0%

④中学校 223 64.8% 49 14.2% 1 0.3% 71 20.6% 344 100.0%

⑤義務教育学校 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 33.3% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 62 52.1% 24 20.2% 1 0.8% 32 26.9% 119 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 4 50.0% 1 12.5% 0 0.0% 3 37.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 22 56.4% 5 12.8% 0 0.0% 12 30.8% 39 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 795 60.4% 189 14.4% 18 1.4% 314 23.9% 1,316 100.0%

1-7．1-6で②と③に印をつけた人にお聞きします。記載がないことについて問い合わせをしましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 1 9.1% 10 90.9% 11 100.0%

③小学校 8 8.2% 89 91.8% 97 100.0%

④中学校 2 4.7% 41 95.3% 43 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 1 4.8% 20 95.2% 21 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 3 100.0% 3 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 12 6.9% 163 93.1% 175 100.0%

1-8．学校保健委員会への出席要請がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 4.5% 21 95.5% 22 100.0%

②幼稚園 9 14.1% 55 85.9% 64 100.0%

③小学校 242 33.4% 482 66.6% 724 100.0%

④中学校 126 36.3% 221 63.7% 347 100.0%

⑤義務教育学校 1 33.3% 2 66.7% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 6 5.0% 115 95.0% 121 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 12.5% 7 87.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 8 19.5% 33 80.5% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 394 29.6% 937 70.4% 1,331 100.0%

①した ②しなかった 合計

①あった ②なかった 合計

④わからない

合計

①全ての項目につ
いて記載がある

②一部記載がない
項目がある

③まったく記載がな
い



1-9．環境衛生検査の実施状況について

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 4 19.0% 16 76.2% 1 4.8% 21 100.0%

②幼稚園 24 37.5% 35 54.7% 5 7.8% 64 100.0%

③小学校 320 44.3% 400 55.3% 3 0.4% 723 100.0%

④中学校 149 43.2% 193 55.9% 3 0.9% 345 100.0%

⑤義務教育学校 2 66.7% 1 33.3% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 49 40.2% 73 59.8% 0 0.0% 122 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 2 25.0% 5 62.5% 1 12.5% 8 100.0%

⑨特別支援学校 20 48.8% 21 51.2% 0 0.0% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 570 42.9% 745 56.1% 13 1.0% 1,328 100.0%

1-10．1-9で②及び③に印をつけた人にお聞きします。実施していない理由はなんですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 5.9% 0 0.0% 4 23.5% 13 76.5% 2 11.8% 17 100.0%

②幼稚園 7 18.9% 3 8.1% 9 24.3% 26 70.3% 9 24.3% 37 100.0%

③小学校 54 14.4% 16 4.3% 85 22.7% 292 77.9% 78 20.8% 375 100.0%

④中学校 22 11.8% 3 1.6% 38 20.3% 148 79.1% 42 22.5% 187 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 14 19.7% 4 5.6% 11 15.5% 52 73.2% 13 18.3% 71 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 60.0% 2 40.0% 5 100.0%

⑨特別支援学校 6 30.0% 1 5.0% 4 20.0% 14 70.0% 3 15.0% 20 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 104 14.6% 27 3.8% 151 21.1% 550 77.0% 149 20.9% 714 100.0%

①器具が足りない ②人が足りない ③予算が足りない ④計画がなかった ⑤その他

合計

①学校環境衛生基
準に定められたす
べての項目を実施し
た

②一部実施していな
い項目がある

③まったく実施して
いない

合計



2-1．平成２９年度における出校日数について（メール、電話応対及び給食センター立ち入り検査もを含む）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 2 9.1% 9 40.9% 11 50.0% 0 0.0% 22 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 4 5.9% 28 41.2% 34 50.0% 2 2.9% 68 100.0%

③小学校 23 3.1% 161 21.8% 438 59.3% 108 14.6% 8 1.1% 738 100.0%

④中学校 7 2.0% 76 21.9% 204 58.8% 57 16.4% 3 0.9% 347 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 1 0.8% 9 7.4% 70 57.9% 40 33.1% 1 0.8% 121 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 5 62.5% 3 37.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 6 14.6% 29 70.7% 6 14.6% 0 0.0% 41 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 31 2.3% 258 19.1% 787 58.3% 259 19.2% 14 1.0% 1,349 100.0%

2-2．2-1で⑤以外に印をつけた人にお聞きします。出校の目的は何ですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 20 90.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 22.7% 22 100.0%

②幼稚園 59 90.8% 3 4.6% 2 3.1% 2 3.1% 8 12.3% 65 100.0%

③小学校 706 99.2% 41 5.8% 121 17.0% 111 15.6% 67 9.4% 712 100.0%

④中学校 334 99.1% 14 4.2% 67 19.9% 44 13.1% 26 7.7% 337 100.0%

⑤義務教育学校 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 118 98.3% 4 3.3% 2 1.7% 3 2.5% 8 6.7% 120 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 41 100.0% 5 12.2% 3 7.3% 5 12.2% 6 14.6% 41 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,290 98.5% 67 5.1% 195 14.9% 169 12.9% 120 9.2% 1,309 100.0%

①定期検査 ④保健教育に関す
る講話・講演及び支
援

②臨時検査 ③学校保健委員会
への参画

①12日以上 ②11～8日 ③7～4日 ④3～1日 合計

⑤その他

合計

⑤0日



2-3．2-2で①に印をつけた人にお聞きします。学校薬剤師（あなた）は定期検査にどのくらい関わっていますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 3 15.0% 15 75.0% 2 10.0% 0 0.0% 20 100.0%

②幼稚園 9 15.5% 32 55.2% 17 29.3% 0 0.0% 58 100.0%

③小学校 126 18.5% 339 49.8% 204 30.0% 12 1.8% 681 100.0%

④中学校 64 19.6% 154 47.1% 105 32.1% 4 1.2% 327 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 23 20.0% 38 33.0% 54 47.0% 0 0.0% 115 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 2 25.0% 1 12.5% 5 62.5% 0 0.0% 8 100.0%

⑨特別支援学校 10 25.0% 13 32.5% 16 40.0% 1 2.5% 40 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 237 18.9% 593 47.3% 406 32.4% 17 1.4% 1,253 100.0%

2-4．2-2で③に印をつけた人にお聞きします。議事において環境衛生に関する指導・助言等を行う機会がありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

③小学校 84 84.0% 16 16.0% 100 100.0%

④中学校 46 85.2% 8 14.8% 54 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 136 85.0% 24 15.0% 160 100.0%

④検査機関が行う
サンプリングや測定
に対する指導助言
のみ

①学校で実施してい
るすべての検査項
目において、自らサ
ンプリングや測定を
行う

②サンプリングにつ
いてはすべて自ら
行うが、一部測定に
ついては検査機関
が行う

③一部の検査項目
ではサンプリングや
測定を自ら行うが、
検査項目によっては
検査機関が行うサ
ンプリングや測定に
対する指導助言の
みの場合もある

合計

①あった ②なかった 合計



2-5．2-2で④に印をつけた人にお聞きします。講話・講演及び支援の題材は何ですか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0% 2 100.0%

③小学校 49 47.6% 48 81.4% 59 100.0% 11 18.6% 16 27.1% 103 100.0%

④中学校 26 63.4% 13 56.5% 23 100.0% 3 13.0% 10 43.5% 41 100.0%

⑤義務教育学校 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 1 33.3% 3 100.0% 0 0.0% 1 33.3% 3 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0% 0 0.0% 4 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 82 52.6% 62 72.9% 85 100.0% 15 17.6% 28 32.9% 156 100.0%

合計
①くすり教育 ②喫煙、飲酒防止 ③薬物乱用防止 ④学校環境衛生 ⑤その他



A.プールの水質検査の状況についてお聞きします。
A-1．本校にプール施設はありますか。

①屋外プールが
ある

②屋内プールが
ある

③幼児用簡易
プールがある

④プールはない
（他の施設を利用
している）

⑤プールはない
（他の施設も利用
していない）

有効 無効 合計

回答数 1,053 25 55 78 133 1,344 28 1,372

割合（%） 78.3% 1.9% 4.1% 5.8% 9.9% 100.0%

A-1で①②に印をつけた人→（A-2へ）　、③に印をつけた人→（D-1へ）、④に印をつけた人→（E-1へ）、⑤に印をつけた人→（終了）

A-2．原水として使用している水の種類は何ですか
①水道水 ②水道法水質基

準に適合する井
戸水・河川水・湖
沼水等

③その他

有効 無効 合計

回答数 1,023 52 0 1,075 3 1,078

割合（%） 95.2% 4.8% 0.0% 100.0%

A-3．水質検査はどれくらいの頻度で行いましたか。
①基準どおりに
行った

②実施したが基
準の頻度では行
わなかった

③行わなかった

有効 無効 合計

回答数 1,001 36 25 1,062 16 1,078

割合（%） 94.3% 3.4% 2.4% 100.0%

A-3で①②に印をつけた人→（A-4へ）　、③に印をつけた人→（B-1へ）

A-4．水質について以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）
①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタ

ン
⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

有効 無効 合計

回答数 1,004 949 871 866 834 901 833 754 1,023 14 1,037

割合（%） 98.1% 92.8% 85.1% 84.7% 81.5% 88.1% 81.4% 73.7% 100.0%

A-5．水質基準の不適合項目はありましたか。
①不適合項目は
なかった。

②不適合項目が
あった。

有効 無効 合計

回答数 884 116 1,000 37 1,037

割合（%） 88.4% 11.6% 100.0%

A-5で①に印をつけた人→（A-10へ）　、②に印をつけた人→（A-6へ）

A-6．不適合があった項目について、該当するものを選んでください（不適合の後、改善された場合も含む）。(複数回答可）
①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタ

ン
⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

有効 無効 合計

回答数 47 4 7 29 2 17 2 39 115 1 116

割合（%） 40.9% 3.5% 6.1% 25.2% 1.7% 14.8% 1.7% 33.9% 100.0%



A-7．不適合項目について、指導・助言を行いましたか。
①行った ②行わなかった

有効 無効 合計

回答数 102 11 113 3 116

割合（%） 90.3% 9.7% 100.0%

A-7で①に印をつけた人→（A-8へ）　、②に印をつけた人→（A-10へ）

A-8．指導・助言によって改善した項目を選んでください。（複数回答可）
①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタ

ン
⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

有効 無効 合計

回答数 40 2 5 26 0 6 0 25 104 (2) 102

割合（%） 38.5% 1.9% 4.8% 25.0% 0.0% 5.8% 0.0% 24.0% 100.0%

A-9．指導・助言を行っても改善されなかった項目を選んで下さい。（複数回答可）
①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタ

ン
⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度 有効 無効 合計

回答数 1 0 0 1 0 4 0 7 13 89 102

割合（%） 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 30.8% 0.0% 53.8% 100.0%

A-10．水質検査結果の記録を保存していましたか。（基準：５年間保存）
①すべて保存し
ていた

②一部保存して
いた

③保存していな
かった

有効 無効 合計

回答数 956 41 7 1,004 33 1,037

割合（%） 95.2% 4.1% 0.7% 100.0%

B.プール施設・設備の衛生状態についてお聞きします。
B-1．循環ろ過装置はありますか。

①ある ②ない
有効 無効 合計

回答数 1,047 14 1,061 17 1,078

割合（%） 98.7% 1.3% 100.0%

B-1で①に印をつけた人→（B-2へ）、B-1で②に印をつけた人→（B-4へ）

B-2．循環ろ過装置の種類について、該当するものを選んでください。
①砂ろ過装置 ②珪藻土ろ過装

置
③カートリッジろ
過装置

有効 無効 合計

回答数 381 434 117 932 115 1,047

割合（%） 40.9% 46.6% 12.6% 100.0%

B-3．循環ろ過水の濁度検査用採水栓を設置していますか。
①設置している ②設置していな

い
有効 無効 合計

回答数 805 163 968 79 1,047

割合（%） 83.2% 16.8% 100.0%



B-4．施設・設備について以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）

①プール本体の
衛生状況等

②浄化設備の管
理

③消毒設備・塩
素の注入装置

④行わなかった

有効 無効 合計

回答数 944 722 594 40 1,033 45 1,078

割合（%） 91.4% 69.9% 57.5% 3.9% 100.0%

B-4で①②③に印をつけた人→（B-5へ）　B-1で④に印をつけた人→（C-1へ）

B-5．屋内プールがある学校にお聞きします。以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）

①空気中の二酸
化炭素

②空気中の塩素
ガス

③水平面照度 ④行わなかった

有効 無効 合計

回答数 11 11 11 11 22 1 23

割合（%） 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 100.0%

B-6．施設・設備の基準に適合しましたか。

①すべて適合し
た

②不適合項目が
あった

有効 無効 合計

回答数 787 21 808 187 995

割合（%） 97.4% 2.6% 100.0%

B-6で①に印をつけた人→（B-9へ）、B-6で②に印をつけた人→（B-7へ）

B-7．不適合項目について、指導・助言を行いましたか。

①行った ②行わなかった 有効 無効 合計

回答数 20 0 20 1 21

割合（%） 100.0% 0.0% 100.0%

B-7で①に印をつけた人→（B-8へ）、B-7で②に印をつけた人→（B-9へ）

B-8．指導・助言によって改善しましたか。

①すべて改善し
た

②一部改善した ③改善しなかった

有効 無効 合計

回答数 6 12 2 20 0 20

割合（%） 30.0% 60.0% 10.0% 100.0%

B-9．施設・設備検査結果の記録を保存していましたか。（基準：５年間保存）

①すべて保存し
ていた

②一部保存して
いた

③保存していな
かった

有効 無効 合計

回答数 754 60 24 838 0 838

割合（%） 90.0% 7.2% 2.9% 100.0%



C.プールの日常点検の状況についてお聞きします。
C-1．水質について以下の項目の点検を行いましたか。（複数回答可）

①水中の危険
物、異常物の有
無

②遊離残留塩素 ③pH値 ④透明度 ⑤行わなかった

有効 無効 合計

回答数 1,005 1,024 623 774 17 1,065 13 1,078

割合（%） 94.4% 96.2% 58.5% 72.7% 1.6% 100.0%

C-2．附属施設・設備について以下の項目の点検を行いましたか。（複数回答可）
①排水口の安全
確認

②循環水取入れ
口の安全確認

③柵の安全確認 ④行わなかった

有効 無効 合計

回答数 990 859 790 37 1,037 41 1,078

割合（%） 95.5% 82.8% 76.2% 3.6% 100.0%

C-3．日常点検結果について以下の項目の記録を保存していましたか。（複数回答可）
①水質 ②附属施設・設

備等
③塩素剤等の在
庫管理

④保存していな
かった

有効 無効 合計

回答数 988 598 655 18 1,027 51 1,078

割合（%） 96.2% 58.2% 63.8% 1.8% 100.0%

Ｄ.幼児用簡易プールを使っている幼稚園・認定こども園にお聞きします。
D-1．水の浄化についてお聞きします。（複数回答可）

①塩素注入装置
がある

②直接塩素剤を
投入している

③ろ過装置があ
る

④浄化をしていな
い 有効 無効 合計

回答数 0 43 1 8 50 0 50

割合（%） 0.0% 86.0% 2.0% 16.0% 100.0%

D-2．プール水の換水についてお聞きします。
①使用日ごと ②２～７日 ③８日以上 有効 無効 合計

回答数 49 0 1 50 0 50

割合（%） 98.0% 0.0% 2.0% 100.0%

Ｅ．その他
E-1．（公財）日本学校保健会が発行している「学校における水泳プールの保健衛生管理（平成28年度改訂）」の活用状況についてお聞きします。

①活用している ②知っているが、
活用していない

③知らない

有効 無効 合計

回答数 549 264 292 1,105 106 1,211

割合（%） 49.7% 23.9% 26.4% 100.0%



A.プールの水質検査の状況についてお聞きします。
A-1．本校にプール施設はありますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 4.5% 0 0.0% 16 72.7% 2 9.1% 3 13.6% 22 100.0%

②幼稚園 8 11.8% 0 0.0% 34 50.0% 10 14.7% 16 23.5% 68 100.0%

③小学校 698 94.3% 2 0.3% 0 0.0% 37 5.0% 3 0.4% 740 100.0%

④中学校 298 85.6% 4 1.1% 0 0.0% 22 6.3% 24 6.9% 348 100.0%

⑤義務教育学校 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 36 30.5% 4 3.4% 0 0.0% 3 2.5% 75 63.6% 118 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 85.7% 7 100.0%

⑨特別支援学校 9 24.3% 15 40.5% 5 13.5% 2 5.4% 6 16.2% 37 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,053 78.3% 25 1.9% 55 4.1% 78 5.8% 133 9.9% 1,344 100.0%

A-1で③に印をつけた人→（D-1へ）　、④に印をつけた人→（E-1へ）、⑤に印をつけた人→（終了）

A-2．原水として使用している水の種類は何ですか

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 8 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 100.0%

③小学校 658 94.3% 40 5.7% 0 0.0% 698 100.0%

④中学校 291 96.4% 11 3.6% 0 0.0% 302 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 39 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 39 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 24 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 24 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,023 95.2% 52 4.8% 0 0.0% 1,075 100.0%

A-3．水質検査はどれくらいの頻度で行いましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 7 87.5% 1 12.5% 0 0.0% 8 100.0%

③小学校 652 94.6% 24 3.5% 13 1.9% 689 100.0%

④中学校 283 95.0% 8 2.7% 7 2.3% 298 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 33 84.6% 3 7.7% 3 7.7% 39 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 22 91.7% 0 0.0% 2 8.3% 24 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,001 94.3% 36 3.4% 25 2.4% 1,062 100.0%

A-3で①②に印をつけた人→（A-4へ）、A-3で③に印をつけた人→（B-1へ）

合計

①水道水 ②水道法水質基
準に適合する井戸
水・河川水・湖沼
水等

③その他

合計

⑤プールはない
（他の施設も利用
していない）

①屋外プールが
ある

②屋内プールが
ある

③幼児用簡易
プールがある

④プールはない
（他の施設を利用
している）

①基準どおりに
行った

②実施したが基準
の頻度では行わ
なかった

③行わなかった

合計



A-4．水質について以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

②幼稚園 7 100.0% 5 71.4% 5 71.4% 5 71.4% 5 71.4% 6 85.7% 5 71.4% 2 28.6% 7 100.0%

③小学校 658 98.5% 621 93.0% 570 85.3% 562 84.1% 546 81.7% 586 87.7% 542 81.1% 489 73.2% 668 100.0%

④中学校 280 97.2% 266 92.4% 245 85.1% 249 86.5% 232 80.6% 255 88.5% 236 81.9% 216 75.0% 288 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 34 97.1% 33 94.3% 30 85.7% 29 82.9% 30 85.7% 31 88.6% 30 85.7% 29 82.9% 35 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 22 100.0% 21 95.5% 18 81.8% 18 81.8% 18 81.8% 20 90.9% 17 77.3% 15 68.2% 22 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 1,004 98.1% 949 92.8% 871 85.1% 866 84.7% 834 81.5% 901 88.1% 833 81.4% 754 73.7% 1,023 100.0%

A-5．水質基準の不適合項目はありましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 8 100.0% 0 0.0% 8 100.0%

③小学校 581 88.7% 74 11.3% 655 100.0%

④中学校 245 88.4% 32 11.6% 277 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 29 82.9% 6 17.1% 35 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 18 85.7% 3 14.3% 21 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 884 88.4% 116 11.6% 1,000 100.0%

A-5で①に印をつけた人→（A-10へ）　、②に印をつけた人→（A-6へ）

A-6．不適合があった項目について、該当するものを選んでください（不適合の後、改善された場合も含む）。(複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 32 43.8% 2 2.7% 3 4.1% 13 17.8% 0 0.0% 9 12.3% 0 0.0% 26 35.6% 73 100.0%

④中学校 13 40.6% 1 3.1% 2 6.3% 8 25.0% 1 3.1% 7 21.9% 1 3.1% 12 37.5% 32 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 6 100.0% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 6 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 47 40.9% 4 3.5% 7 6.1% 29 25.2% 2 1.7% 17 14.8% 2 1.7% 39 33.9% 115 100.0%

⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

合計

⑦総トリハロメタン

合計

⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタン ⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度

①不適合項目は
なかった。

②不適合項目が
あった。

合計

①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌

①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌



A-7．不適合項目について、指導・助言を行いましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 65 90.3% 7 9.7% 72 100.0%

④中学校 28 90.3% 3 9.7% 31 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 6 100.0% 0 0.0% 6 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 2 66.7% 1 33.3% 3 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 102 90.3% 11 9.7% 113 100.0%

A-7で①に印をつけた人→（A-8へ）　、②に印をつけた人→（A-10へ）

A-8．指導・助言によって改善した項目を選んでください。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 27 87.1% 2 100.0% 3 100.0% 13 100.0% 0 0.0% 4 44.4% 0 0.0% 20 76.9% 84 100.0%

④中学校 11 84.6% 0 0.0% 1 50.0% 7 87.5% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 5 45.5% 44 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 83.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 40 87.0% 2 50.0% 5 71.4% 26 89.7% 0 0.0% 6 35.3% 0 0.0% 25 65.8% 145 100.0%

A-9．指導・助言を行っても改善されなかった項目を選んで下さい。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 1 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 0 0.0% 2 22.2% 0 0.0% 4 15.4% 84 100.0%

④中学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 3 27.3% 44 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4% 0 0.0% 4 23.5% 0 0.0% 7 18.4% 145 100.0%

合計

④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度 ⑦総トリハロメタン ⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

⑦総トリハロメタン ⑧循環ろ過装置
の処理水の濁度

合計

①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌

①遊離残留塩素 ②pH値 ③大腸菌 ④一般細菌 ⑤有機物等 ⑥濁度

①行った ②行わなかった
合計



A-10．水質検査結果の記録を保存していましたか。（基準：５年間保存）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 7 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 100.0%

③小学校 635 96.5% 22 3.3% 1 0.2% 658 100.0%

④中学校 259 92.8% 15 5.4% 5 1.8% 279 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 32 94.1% 1 2.9% 1 2.9% 34 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 19 86.4% 3 13.6% 0 0.0% 22 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 956 95.2% 41 4.1% 7 0.7% 1,004 100.0%

B.プール施設・設備の衛生状態についてお聞きします。
B-1．循環ろ過装置はありますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 5 62.5% 3 37.5% 8 100.0%

③小学校 683 99.1% 6 0.9% 689 100.0%

④中学校 295 99.3% 2 0.7% 297 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 38 97.4% 1 2.6% 39 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 22 91.7% 2 8.3% 24 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,047 98.7% 14 1.3% 1,061 100.0%

B-1で①に印をつけた人→（B-2へ）、B-1で②に印をつけた人→（B-4へ）

B-2．循環ろ過装置の種類について、該当するものを選んでください。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 1 25.0% 1 25.0% 2 50.0% 4 100.0%

③小学校 237 39.0% 309 50.9% 61 10.0% 607 100.0%

④中学校 104 39.7% 118 45.0% 40 15.3% 262 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 28 77.8% 4 11.1% 4 11.1% 36 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 8 42.1% 1 5.3% 10 52.6% 19 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 381 40.9% 434 46.6% 117 12.6% 932 100.0%

合計

合計

①すべて保存して
いた

②一部保存してい
た

③保存していな
かった

①ある ②ない
合計

①砂ろ過装置 ②珪藻土ろ過装
置

③カートリッジろ過
装置



B-3．循環ろ過水の濁度検査用採水栓を設置していますか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

②幼稚園 3 75.0% 1 25.0% 4 100.0%

③小学校 520 83.1% 106 16.9% 626 100.0%

④中学校 229 83.0% 47 17.0% 276 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 33 86.8% 5 13.2% 38 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 18 85.7% 3 14.3% 21 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 805 83.2% 163 16.8% 968 100.0%

B-4．施設・設備について以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 7 100.0% 4 57.1% 3 42.9% 0 0.0% 7 100.0%

③小学校 611 91.2% 473 70.6% 404 60.3% 22 3.3% 670 100.0%

④中学校 268 92.4% 202 69.7% 149 51.4% 12 4.1% 290 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 33 84.6% 29 74.4% 23 59.0% 5 12.8% 39 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 21 91.3% 13 56.5% 13 56.5% 1 4.3% 23 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 944 91.4% 722 69.9% 594 57.5% 40 3.9% 1,033 100.0%

B-4で①②③に印をつけた人→（B-5へ）　B-1で④に印をつけた人→（C-1へ）

B-5．屋内プールがある学校にお聞きします。以下の項目の検査を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

④中学校 3 100.0% 3 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 3 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 2 50.0% 2 50.0% 2 50.0% 2 50.0% 4 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 6 42.9% 6 42.9% 6 42.9% 8 57.1% 14 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 11 50.0% 11 50.0% 11 50.0% 11 50.0% 22 100.0%

合計

①空気中の二酸
化炭素

②空気中の塩素
ガス

③水平面照度 ④行わなかった

合計

①プール本体の
衛生状況等

②浄化設備の管
理

③消毒設備・塩素
の注入装置

④行わなかった

①設置している ②設置していない

合計



B-6．施設・設備の基準に適合しましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 5 100.0% 0 0.0% 5 100.0%

③小学校 514 97.3% 14 2.7% 528 100.0%

④中学校 219 96.9% 7 3.1% 226 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 29 100.0% 0 0.0% 29 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 17 100.0% 0 0.0% 17 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 787 97.4% 21 2.6% 808 100.0%

B-6で①に印をつけた人→（B-9へ）、②に印をつけた人→（B-7へ）

B-7．不適合項目について、指導・助言を行いましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 13 100.0% 0 0.0% 13 100.0%

④中学校 7 100.0% 0 0.0% 7 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 20 100.0% 0 0.0% 20 100.0%

B-7で①に印をつけた人→（B-8へ）、②に印をつけた人→（B-9へ）

B-8．指導・助言によって改善しましたか。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

③小学校 5 38.5% 6 46.2% 2 15.4% 13 100.0%

④中学校 1 14.3% 6 85.7% 0 0.0% 7 100.0%

⑤義務教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑥全日制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑨特別支援学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 6 30.0% 12 60.0% 2 10.0% 20 100.0%

合計

①行った ②行わなかった 合計

①すべて改善した ②一部改善した ③改善しなかった

①すべて適合した ②不適合項目が
あった 合計



B-9．施設・設備検査結果の記録を保存していましたか。（基準：５年間保存）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 4 80.0% 0 0.0% 1 20.0% 5 100.0%

③小学校 492 90.8% 34 6.3% 16 3.0% 542 100.0%

④中学校 207 88.5% 20 8.5% 7 3.0% 234 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 31 93.9% 2 6.1% 0 0.0% 33 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 17 81.0% 4 19.0% 0 0.0% 21 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

合計 754 90.0% 60 7.2% 24 2.9% 838 100.0%

C.プールの日常点検の状況についてお聞きします。
C-1．水質について以下の項目の点検を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 8 100.0% 8 100.0% 2 25.0% 6 75.0% 0 0.0% 8 100.0%

③小学校 652 94.4% 667 96.5% 418 60.5% 503 72.8% 8 1.2% 691 100.0%

④中学校 286 95.7% 289 96.7% 179 59.9% 224 74.9% 4 1.3% 299 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 34 87.2% 34 87.2% 12 30.8% 22 56.4% 4 10.3% 39 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 21 87.5% 22 91.7% 11 45.8% 17 70.8% 1 4.2% 24 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 1,005 94.4% 1,024 96.2% 623 58.5% 774 72.7% 17 1.6% 1,065 100.0%

C-2．附属施設・設備について以下の項目の点検を行いましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②幼稚園 8 100.0% 5 62.5% 5 62.5% 0 0.0% 8 0.0%

③小学校 641 95.5% 563 83.9% 521 77.6% 20 3.0% 671 0.0%

④中学校 283 96.6% 241 82.3% 232 79.2% 10 3.4% 293 0.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 0.0%

⑥全日制高等学校 32 84.2% 27 71.1% 18 47.4% 6 15.8% 38 0.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 0.0%

⑨特別支援学校 23 95.8% 20 83.3% 12 50.0% 1 4.2% 24 0.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.0%

合計 990 95.5% 859 82.8% 790 76.2% 37 3.6% 1,037 0.0%

①すべて保存して
いた

②一部保存してい
た

③保存していな
かった 合計

①排水口の安全
確認

②循環水取入れ
口の安全確認

③柵の安全確認 ④行わなかった

合計

①水中の危険物、
異常物の有無

②遊離残留塩素 ③pH値

合計

④透明度 ⑤行わなかった



C-3．日常点検について以下の項目の記録を保存していましたか。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

②幼稚園 6 75.0% 4 50.0% 6 75.0% 0 0.0% 8 100.0%

③小学校 655 98.3% 411 61.7% 435 65.3% 1 0.2% 666 100.0%

④中学校 274 94.5% 155 53.4% 179 61.7% 11 3.8% 290 100.0%

⑤義務教育学校 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑥全日制高等学校 30 81.1% 14 37.8% 23 62.2% 4 10.8% 37 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 20 90.9% 12 54.5% 11 50.0% 1 4.5% 22 100.0%

⑩高等専門学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 100.0%

合計 988 96.2% 598 58.2% 655 63.8% 18 1.8% 1,027 100.0%

Ｄ.幼児用簡易プールを使っている幼稚園・認定こども園にお聞きします。
D-1．水の浄化についてお聞きします。（複数回答可）

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 0 0.0% 13 81.3% 1 6.3% 4 25.0% 16 100.0%

②幼稚園 0 0.0% 30 88.2% 0 0.0% 4 11.8% 34 100.0%

合計 0 0.0% 43 86.0% 1 2.0% 8 16.0% 50 100.0%

D-2．プール水の換水についてお聞きします。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 16 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

②幼稚園 33 97.1% 0 0.0% 1 2.9% 34 100.0%

合計 49 98.0% 0 0.0% 1 2.0% 50 100.0%

①使用日ごと ②２～７日 ③８日以上
合計

①塩素注入装置
がある

②直接塩素剤を
投入している

③ろ過装置がある ④浄化をしていな
い 合計

①水質 ②附属施設・設備
等

③塩素剤等の在
庫管理

④保存していな
かった

合計



Ｅ．その他
E-1．（公財）日本学校保健会が発行している「学校における水泳プールの保健衛生管理（平成28年度改訂）」の活用状況についてお聞きします。

度数 ％ 度数 ％ 度数 ％ 度数 ％

①認定こども園 5 29.4% 0 0.0% 12 70.6% 17 100.0%

②幼稚園 22 45.8% 5 10.4% 21 43.8% 48 100.0%

③小学校 364 54.0% 152 22.6% 158 23.4% 674 100.0%

④中学校 130 43.9% 85 28.7% 81 27.4% 296 100.0%

⑤義務教育学校 1 33.3% 2 66.7% 0 0.0% 3 100.0%

⑥全日制高等学校 14 38.9% 8 22.2% 14 38.9% 36 100.0%

⑦中等教育学校 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

⑧定時制高等学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

⑨特別支援学校 11 37.9% 12 41.4% 6 20.7% 29 100.0%

⑩高等専門学校 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

合計 549 49.7% 264 23.9% 292 26.4% 1,105 100.0%

①活用している ②知っているが、
活用していない

③知らない

合計


	基本データ1
	基本データ2
	基本データ2校種
	設問
	設問校種

